Cognome e Nome Matricola

Esame Fluidodinamica del 07/06/2013

Esprimere la vorticita in termini di velocita con la notazione vettoriale ed indiciale.




Utilizzando la notazione indiciale calcolare esplicitamente la grandezza V - (f v) dove f(x,t) (campo
scalare) e v(x,t) (campo vettoriale). Riportare il risultato anche nella notazione vettoriale.

Scrivere 'equazione di conservazione della massa in forma indiciale e vettoriale sia nel caso comprim-
ibile che incomprimibile.

Scrivere esplicitamente la derivata materiale Df/Dt con la notazione indiciale. Dato il campo di
temperatura 6 = t + z125 e il campo di velocita uy = 29, uy = 3x; , ug = arctg(xsxs) calcolare
D6/ Dt nel punto (0,0,1) all’istante t = 1




